



俗话说,菜价是天气的晴雨表。不管是市民还是菜农,每逢遇到雨雪天气,都会感觉到蔬菜的价格也有所变动。12月20日,郑州迎来了入冬之后的第二场雪,那么,它对我市菜价的影响大吗?

上周六,记者跟随郑州市物价局对工人路菜市场、华润万家及陇海路平价商店的菜价进行了调查对比,发现雪后叶类青菜价格稍有上浮,土豆、萝卜等易储存的蔬菜价格几乎没有变化,我市整体菜价比较稳定。

见习记者 赵柳影/文 记者 马健/图

## 第二场雪对菜价影响不大

### 郑州市市场蔬菜价格平稳

### 市物价局:平价超市储存蔬菜5000吨保证供应市民

#### 叶类青菜价格稍有上涨,整体菜价稳定

上周六上午10点30分,工人路菜市场内熙熙攘攘,不少市民正在选购蔬菜。

“白菜多少钱一斤啊?”“8毛一斤,要不要?不算贵呢。”“萝卜呢?”“白萝卜8毛,胡萝卜1.5元。”在北侧临街的一个摊位前,60岁的张女士正在咨询菜价。

张女士告诉记者,20日下雪时,她刚来菜市场买过菜,上周六又来买,感觉菜价都差不

多,没有上涨得很厉害。

“20日的这场雪对菜价的影响不是很大,除了茼蒿、菠菜、广州菜心等叶类青菜价格稍有上涨,其余菜品价格几乎没有变化。”菜农宋女士说,第一场雪之后,白菜的价格就一直在8毛左右,而此次下雪之后,白菜价格并未再次上涨,只有茼蒿从3元涨到4.5元、豆角和菠菜从2元涨到3元,广州菜心从3元涨到6元,其余像

萝卜、土豆等耐储存的蔬菜价格几乎没有变化。

随后,记者又来到华润万家陇海路店进行调查,冬瓜每斤2元、白菜每斤0.68元、尖椒每斤2.29元、茼蒿每斤4.59元……整体菜价和集贸市场的菜价趋于一致。“第二场雪对菜价和销售情况的影响都不算太大,除了叶类青菜价格稍有上涨,主要是因为下雪时货源紧张,其余蔬菜基本都维持下雪前的菜价。”超市生鲜部副经理冯会玲说。

#### 平价超市储存白菜、萝卜等蔬菜5000吨

11月28日,我市首批10家平价商店正式开张营业,为的就是让市民在家门口就可以买到放心便宜的蔬菜。那么,郑州的第二场雪对平价超市的菜价影响大吗?随后,记者与市物价局的工作人员一起来到位于陇海路和前进路附近的中原新城店。

“白菜价格挺便宜的,我要买两棵。”“给我个袋子,我要买一些土豆。”“菠菜绿油油的,真好看,我得赶紧称点。”……在超市里转悠一圈,记者发现不少市民都因为菜价便宜而多买了不少蔬菜。

白菜每斤0.58元、菠菜每斤2.68元、精品尖椒每斤2.68元……看着这么喜人的菜价,同行的记者也忍不住想买些带回家。

“我们今天的1元菜专区还是保证5种以上菜品,上午很快就被市民买完了,随之我们就进行了补货,每天的进货量基本能保证市民的采购。”平价超市的负责人赵先生说,此次下雪并未导致菜价大幅度上涨,只有部分菜品价格稍有上涨。赵先生说,白菜从每斤0.28元涨至每斤0.58元,黄心菜从每斤1.28元涨至每斤

2元,叶类青菜大约平均上涨了10%。

针对目前的菜价,郑州市物价局局长杨虎臣提醒广大市民,不必担心接下来的雨雪等恶劣天气对菜价造成的影响。“目前,我市平价超市储存有白菜、洋葱、萝卜等常吃蔬菜5000吨,基本能保证市民的正常采购。”杨虎臣说,如果未来出现极度恶劣天气,导致菜价上涨的话,市物价局会采用价格干预等手段,让菜农降低菜价、政府补助菜农的方式,保证市民买到便宜的蔬菜。

## 半个月前,汇丰控股出售15.57%中国平安股权

### 据称,这笔交易三分之二资金来自国内

#### 有可能来源于平安集团管理层

12月5日公告的汇丰控股出售中国平安15.57% H股股权案,在事隔仅半个月后,22日又爆“新闻”。据财新网报道,上述15.57%股权的买家另有其人,在公开买家泰国正大集团的背后,此次交易第一笔152亿港元资金中约三分之二的资金来自国内投资者,“有人怀疑资金来源于平安集团的管理层”。

对此,22日晚中国平安发声明称:“中国平安留意到有关媒体对于集团新股东的有关报道,对此公司声明如下:一、公司收到的新股东的资料均为正大集团下属子公司。二、公司管理层不管直接还是间接买卖公司股票均须依法披露。平安管理层绝对没有参与此事。”

#### 该交易全部以现金支付

据汇丰控股(0005.HK)12月5日早间在港交所发布的公告,泰国首富谢国民执掌的正大集团将以总价727.36亿港元(约合584.29亿元人民币或93.85亿美元)收购汇丰控股出售的上述中国平安保险集团股份有限公司(601318.

SH.02318.HK;中国平安)15.57%的股权。

上述公告还称,该交易全部以现金支付。交易分两次完成,全部完成后,正大集团将正式替代汇丰控股成为中国平安单一最大股东。

#### 平安声明澄清“涉买股”

公开资料显示,正大集团董事局主席谢国民为泰国首富,祖籍广东澄海,现年73岁,他拥有的净资产估计达到90亿美元。

财新网22日报道称,正大集团要一次性吃下这笔作价93.85亿美元的平安股权,显然并非易事。

该报道称,财新调查获知,此次交易第一笔152亿港元资金中,有三分之一左右来自泰国国内,其余部分来自“明天系”掌门人肖建华领衔的中国内地投资者。

财新网援引业内人士的话称,此次涉及中国平安股权收购出资的有三家城市商业银行。值得关注的是,这些收购资金在20天后又回到了这三家银行账上。

上述财新网报道称,按照交易完成的进展,在股权完成转移后,即可以股权抵押向商业银行贷款,抵押率一般为50%左右。目前上海证交所和港交所均未显示有超过5%的股权在质押中。谁提供了下一步的资金腾挪?有人怀疑资金来源于平安集团的管理层。截至发稿,未取得证据支持这一怀疑。

对此,中国平安昨晚发布上述声明予以否认。随后,平安集团品牌部总经理、新闻发言人盛瑞生于当晚在其微博上也对此事给予回应,称“经公司授权声明如下:1.我们收到来自汇丰和正大下属四家公司的申请转让股权的文件,文件显示,此次交易涉及的所有的资金和投资都是来自由正大集团控股的四家公司。2.按上市公司法规、金融监管法规要求,任何公司无论直接、间接回购公司股权,任何公司管理层无论是直接、间接购买公司股权,都必须经过监管批准或遵守上市公司法规进行及时披露,平安公司及管理层没有出资参与此次的交易”。

据《东方早报》

## 网曝酱油醋塑化剂超白酒数倍

塑化剂危机持续发酵,白酒上市公司遭遇重创的同时,调味品、饮料企业也被卷入了这场风波。

“食用的酱油、醋、饮料里面的塑化剂含量是酒的400倍。”北京绿缘食品有限公司执行董事龚也长在微博中语出惊人。短短一天,这条微博就被转发1.5万余条。一时间,人心惶惶。

“没有哪一家企业敢保证其生产的产品全部不含塑化剂。”中国食品商务研究院研究员朱丹蓬的判断与龚也长基本一致。

“在微博中说食用的酱油、醋、饮料里面的塑化剂含量是酒的400倍确实有点夸张。”龚也长改口称,食品用香精香料中塑化剂最大残留量标准比白酒行业中塑化剂最大残留量确实高出很多倍。

按龚也长的说法,我国并没有明确规定饮料、调味品塑化剂含量上限,卫生部于2011年先后下发的卫办监督函[2011]551号文件及卫办监督函[2011]773号文件,对于食品、调味品的检测标准界定存在明显冲突。

2011年6月,卫生部下发的[2011]551号文件中表示,食品、食品添加剂中的邻苯二甲酸二(α-乙基己酯)(DEHP)、邻苯二甲酸二异壬酯(DINP)和邻苯二甲酸二正丁酯(DBP)最大残留量分别为1.5mg/kg、9.0mg/kg和0.3mg/kg。

而2011年8月,卫生部却又下发了[2011]773号文件,规定食品用香精香料中邻苯二甲酸酯类物质总含量不超过60mg/kg的,可以允许继续生产和销售和使用。

据《中国经营报》

## 中原服装业发展高峰论坛举行

本报讯 21日,由市工商联服装商会等主办的中原服装业发展高峰论坛举行,省内数百家服装企业的老板聚首郑州,就未来中原服装产业发展趋势、电子商务时代下中原服装业面临的新机遇和新突破等问题进行了探讨。省科学院副院长张占仓、中国服装协会副会长陈勇斌等专家学者及业内高层分别作了精彩演讲。

与电子商务牵手是郑州很多家服装企业未来的重要战略构想,也是郑州服装商会未来10年的一个重要目标。

郑州市服装商会会长王金福表示,在接下来的10年,郑州服装人制定了新的目标,拟实现“四个一计划”:一条街、一座城、一个工程、一片云。

王金福解释,这“一片云”说的就是当下最火的电子商务。所谓一条街,就是打造一条中国女裤名品街,这是商会叫响“中国女裤看郑州”后的一次为企业造血、增强企业持续发展动力的落地行动。 记者 程国平



财知道

### 国际财经一周大事预报

(12月24日~30日)

12月27日(北京时间,下同)

法国公布11月份生产者价格指数。

美国公布上周首次申请失业救济人数和11月份新房销售数据。

12月28日

日本公布11月份消费价格指数、失业率以及工业产出和零售销售数据。

法国公布第三季度国内生产总值终值。

意大利公布11月份生产者价格指数。

美国公布12月份芝加哥采购经理人指数和11月份旧房销售数据。 新华社电

中了么?

体彩“排列3、排列5”第12351期

排列三 992 排列五 99299

体彩“七星彩”第12151期

4 8 1 8 3 3 8

福彩“双色球”第12151期

05 14 24 25 26 32+01

福彩3D第12351期

0 3 5

福彩“22选5”第12351期

02 04 18 21 22



旅游百事通  
TRAVELING BESTONE

